

打造“安全能源” 赋能“平安济南”

济南能源集团开展公租房用户燃气安全入户“敲门行动”

生命高于一切,安全重于泰山。根据国家、省、市城镇燃气安全排查整治动员部署电视电话会议精神和《济南市住房和城乡建设局关于印发〈全市城镇燃气安全生产排查整治工作方案〉的通知》等相关要求,济南能源集团立即组织开展全市公租房用户燃气安全入户“敲门行动”,及时消除全市公租房用户燃气使用安全隐患,打造“安全能源”,赋能“平安济南”,为人民群众的获得感、幸福感、安全感保驾护航。

能源进万家,安全来“敲门”。据统计,本次行动共涉及济南能源集团所属燃气企业经营区域内15个公租房小区、30628户用户。按照市住房和城乡建设局有关要求,能源集团坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,统筹安排、摸清底数,挂图作战,尽锐出战,立即组织开展全市公租房用户燃气安全入户“敲门行动”,以标准化流程、信息化手段开展全覆盖入户安检。目前,燃气安全入户“敲门行动”已于1月7日正式开展,济南能源集团将做到敲一次门、免费更换一根金属波纹管、更换一只NB-IoT物联网表、做一次安全检查、采集一次用户供热燃气信息、免费送一份安全用气宣传资料,确保1月15日前完成我市主城区所有公租房用户安检、免费更换不锈钢波纹管及建立完善供热、燃气用户信息库的目标,以实际行动践行以人民为中心的发展思想。值得

一提的是,燃气安全入户“敲门行动”下一步还将在全市范围内推广。

为全方位消除燃气安全隐患,济南能源集团将全面排查公租房用户可能存在的隐患,重点检查老旧小区(含公建)室内及室外燃气设施,同步推动消除如无熄火保护装置、燃气具超期等其他燃气安全隐患。对于家中使用胶管连接燃气具的用户,统一将胶管更换为不锈钢波纹管;对于家中使用超期燃气表的,统一更换为NB-IoT物联网表;对于家中存在安全隐患的,将下达安全隐患整改通知书并明确整改时限。若遇有一级隐患且无法现场整改的,例如存在漏气、使用直排式热水器、热水器无烟道或烟道安装不规范、胶管破损或中间有接头无管卡、客户盗气等情况,济南能源集团将根据现场情况采取相应措施中断燃气供应,张贴禁止使用标识,确保燃气安全。

为避免到访不遇等情况,入户安检前,济南能源集团所属燃气企业将提前2天告知公租房管理方,通过物业业主群发布安检通知,并在小区、楼栋或电梯等醒目位置张贴通知或公告,或以其他方式提前告知用户,并公开入户安检咨询和投诉电话。同时,“敲门行动”将同燃气安全宣传相结合,现场讲解安全用气常识、普及用气禁忌事项及日常燃气安全隐患排查妙招,在小区内通过电子屏、电梯多媒体广告等多种渠道滚动播放燃气使用安全小视频和

燃气安全警示片,在活动现场摆放宣传展板,全方位做好宣传引导工作。

济南能源集团党委书记、董事长潘世英表示,安全是最大的福祉,安全是最大的效益。新年伊始,能源集团层面召开的第一个会议就是安全生产会议,印发的第一个文件就是安全生产工作要点,立下的第一个军令状就是安全目标责任书,开展的第一个行动就是安全入户“敲门行动”,这充分体现了集团对安全工作的极端重视和坚定决心。能源集团及所属企业将更好统筹发展和安全,树立底线思维,坚持系统观念,对照“两个根本”,坚持高水平安全服务高质量发展,全力推进燃气安全专项排查整治工作,巩固深化安全生产专项整治三年行动,加快推进安全生产信息化建设,实现安全生产全过程、全要素、全产业链的连接和监管,具备安全感知、监测、预警、处置、评估等功能,提升跨部门、跨层级的安全生产联动联控能力。全体员工要把安全提到讲政治的高度来认识,以坚定的政治立场坚决扛牢安全生产责任,以铁一般的决心和措施全面提升市域本质安全水平,以“一张网、一盘棋、一条心、一股劲”的企业精神践行“知行合一,为人民服务”的企业核心价值观,全力打造“安全能源”,彰显集团责任担当,为推动能源高质量发展、加快建设新时代社会主义现代化强省会踔厉奋发、笃行不怠。(本报记者 鲁婧)

济南商河通用机场正式营业



近日,中国民用航空华东地区管理局为济南商河通用机场颁发A1级通用机场使用许可证,标志着济南商河通用机场具备运营条件正式营业。济南商河通用机场是距离省会济南最近、等级最高的通用机场,项目占地总面积538亩,由航站区和飞行区两部分组成,共设有21个固定翼停机位和3个直升机停机位。(本报记者 戴升宝 摄)

“爱涌泉城”公益平台获赠书法作品 “心系百姓 为民解忧”



1月10日下午,“爱涌泉城”公益平台收到了来自济南市民韩建平赠送的书法作品。“心系百姓 为民解忧”

几个大字苍劲有力,成为“爱涌泉城”公益平台在寒冬腊月里收到的最温暖的慰藉。

提起韩建平,很多济南人对他并不陌生。花甲之年的他热心公益事业,常年捐款捐物,热心参加各项社会公益活动,连续两届获评“爱涌泉城”优秀公益个人。据悉,“爱涌泉城”公益平台也是通过“小白心愿”圆梦行动第一次结缘了这位“热心肠”。

“我是济南日报的忠实读者,特别关注‘爱涌泉城’公益平台开展的公益活动,特别是《济南日报》每周二的公益之城版面我每次都看。”韩建平表示,“爱涌泉城”公益平台发起的活动精准聚焦受助群体的“痛点”,在志愿者和受助者之间搭建起爱的桥梁,汇聚公益合力,为身处困境的家庭和个人源源不断输送温暖。

去年以来,“爱涌泉城”公益平台联合各方发起了多项公益活动。去年5月,公益平台发起“小白心愿”圆梦行动,为多位白血病患者送去爱心大礼包;去年11月,“爱涌泉城”公益平台发起爱心助残认购活动,对残疾人夫妻张传宝、李祝霞开展帮扶救助行动,来自各个行业的爱心人士和团体相继伸出援助之手,截至目前,已成功帮助张传宝夫妇售出黄河大米8万余公斤;去年12月,本报以《让爱牵线,为15名儿童寻求有爱的你》为题,报道了生活相对困难的15名儿童的故事,用爱牵线,党报搭桥,帮助15名儿童获得了“一对一”资助。

“不管是帮助济阳残疾夫妇销售大米,还是牵线搭桥为15名儿童提供‘一对一’资助,都是‘爱涌泉城’心系百姓为民解忧的体现,展现了党报的责任和担当。”谈到书法作品的文字内涵,韩建平说。

热心公益,为爱执着。“爱涌泉城”公益平台相关负责人表示:“平台将汇聚各方力量,倾情倾力为群众办实事、解难题,推动暖心善举细水长流,人人积极参与,用爱心赋能,助力济南争创全国文明城市典范城市。”(本报记者 张吉庆)

市基层中医药适宜技术培训及技能竞赛成功举办

本报1月10日讯(记者 刘芳)日前,由市卫生健康委、市总工会主办,济南护理职业学院、济南市民族医院承办的济南市基层中医药适宜技术培训及技能竞赛成功举办。本次活动的宗旨为推进济南市基层中医药服务能力提升,提高基层中医药医务人员技术水平。市卫生健康委党组副书记、副主任,市中医药管理局副局长杨玉华,市总工会生产保护部部长王继全出席活动并作指导。

来自全市各区县的12支参赛队伍,46名队员通过基本理论考试和中医适宜技术现场操作同台竞技。经过一整天的激烈角逐,莱芜区卫生健康局代表队荣获团体一等奖,平阴县卫生健康局、商河县卫生健康局代表队分别荣获团体二等奖,历城区卫生健康局等4支代表队分别荣获团体三等奖;赵海华荣获个人一等奖,张凤菊等3人分别荣获个人二等奖,施冬梅等7人分别荣获个人三等奖;济南护理职业学院、济南市民族医院荣获优秀组织奖。

本次竞赛紧紧围绕“弘扬中医药文化、发展中医药事业、提升中医药服务能力”的目标,以赛促学、以赛促练,充分展示基层中医药专业技术人员一流的素质和过硬的技术。杨玉华强调,在新时代新形势下,要继续传承发展好中医药事业和中医药文化,扎根基层,坚定中医药文化理论与自信,不断突出特色,打造济南中医药适宜技术特色品牌。

本次活动还邀请了山东中医药大学第二附属医院主任医师李丽、冷军围绕《中医医疗技术手册》(针灸学),就中医常用康复技术和针灸技术等内容进行了现场授课。

与警旗同框 与时代同行



1月10日是第二个“中国人民警察节”,在节日到来之际,济南交通警察支队市中大队组织开展“我与警旗同框”活动,向警旗致敬,表达济南交警人在警旗下书写使命与担当的坚定决心。(本报记者 崔健 通讯员 解旺 李婉娟 摄)

起步区闻“雪”即动 积极应对新年首场雪

本报1月10日讯(记者 张素芬 通讯员 魏雪莲)为应对今天的雨雪天气,济南新旧动能转换起步区主要领导统筹调度,分管领导靠前指挥,发布预警通知,启动清雪预案,组织各街道、各职能部门积极开展清雪除冰,全力以赴打赢2022年第一场清雪攻坚战。

启动应急预案,全面组织调度。接到市清雪除冰工作指挥部通知后,起步区清雪除冰工作指挥部立即启动应急预案,及时下发相关通知,督导各成员单位、各街道严格落实清雪责任。全力备战,第一时间打响清雪除冰攻坚战。区、街城管部门未“雪”绸缪,严格落实领导带班、专人值班制度,提前发放清雪工具。截至12点,出动一线清雪人员800余人次,洒水车10余车次,撒布车20余车次,使用融雪剂10余吨,保障主要道路安全畅通。广泛宣传发动,形成清雪合力。各街道结合“门前五包”责任制,广泛动员辖区物业企业、沿街商户、企事业单位“自扫门前雪”。面对大雾、雨雪寒潮预警,区公安系统启动24小时管控机制,9日22时起,国道104新架、济西、崔寨、崔寨南高速封闭,区交警大队立即启动应急机制,清理引导滞留的500余辆大型车辆、危化品罐车,部分进入预留的临时停车场,保障了道路安全畅通。



泉城迎来新年首场雪

1月10日,恰逢农历腊八节,2022年的第一场雪如约而至,地处南部山区的紅葉谷银装素裹,绚秋湖湖面冰封,瀑布变冰瀑,皆显寒冬腊月魅力。正如老舍先生说:“最妙的是下点小雪呀……山尖全白了,给蓝天镶上一道银边”。济南的冬天就是如此美妙!置身其中宛如童话世界,令人陶醉。(本报记者 吕传泉 通讯员 范秀娅 摄)

济南公交集团恒舜置业有限公司

提振工作作风 提升服务保障能力

济南公交集团恒舜置业有限公司主要负责济南公交场站基础设施建设。公司党支部自觉履行全面从严治党主体责任,持续加强党风廉政建设,抓教育强思想,转作风提效能,努力为公交高质量发展提供坚强保障。

抓教育,增强廉洁自律意识。党支部以打造清廉、务实、高效的“服务型”党支部为目标。结合党史学习教育,教育引导党员干部“学党史、悟思想、办实事、开新局”。强化党风廉政建设,把廉洁教育融入

廉政党课、专题培训、集体学习、谈心谈话和主题党日等活动。充分利用“灯塔党建在线”“学习强国”等平台,加强政治理论、党规党纪教育。通过观看警示教育片、听专家讲座、每月集中学习等多种形式,强化警示教育,使党员管理人员“明法纪、知敬畏、存戒惧、守底线”,增强拒腐防变能力。

抓制度,构建科学惩防体系。矩不正,不可为方;规不正,不可为圆。党支部定期研究部署党风廉政建设和与科级以上党员干部签订《党风廉政建设责任书》,传

导压力,压实责任。抓好源头预防,凡涉及大工程、大项目、大资金的重点建设工程及零修工程均严格按照集团公司规定履行招标程序。针对重点岗位、重点部门深入排查风险源点,不断完善制度、健全机制,防范风险,努力构建科学预防体系。

抓作风,提升服务保障能力。党员干部充分发挥引领和表率作用,身先士卒,率先垂范。把“我为群众办实事”实践活动常态化、制度化,不断提高服务意识。公交优先,场站先行。为加快公交场站建设,公司

干部职工紧跟集团决策部署,保质保量完成了英雄山、祝甸、全运媒体村二期、凤凰山、彭家庄等6处公交场站的整修、提升工作,进一步优化营运一线工作环境,提高公交服务品质。着眼未来,公司将把握时代大势,融入发展大局,进一步转变思想观念,敢于创新,勇于担当,以更加昂扬的斗志、科学的态度、扎实的作风,奋力书写公交场站建设高质量发展新篇章。(本报记者 李萌萌 通讯员 张民 李莉 苑帅)



浓浓爱意暖泉城 丝丝香甜迎腊八

5000碗热粥展泉城文明新风

全程佩戴口罩,将粥密封打包后发给市民,市民领粥后可在旁边的休息区品尝或带走。市民李女士表示,领到腊八粥后,自己迫不及待地尝了一小口,米很软糯,料也很足,有红枣、桂圆、核桃等,甜度适宜。短短两个小时,700碗腊八粥被领取完。

《“我为文明作贡献 一碗热粥暖泉城”济南腊八节感恩粥志愿服务活动倡议书》在《济南日报》等媒体发布后,便得到济南市直机关青年“泉心全意”志愿团的积极响应。济南市委市直机关工委组织发起并带头献爱心,济南市委办公厅、济南市统计局、济南市机关事务服务中心、济南市自然资源和规划局勘察测绘研究院等爱心

单位第一时间响应,共同准备了100份总价值11800余元的防疫防寒暖冬礼包。早上6点,27名青年志愿者集结出发,为刚刚完成早间清扫任务的城市美容师们送去了腊八节的第一碗热粥,也送上机关青年对一线奋斗者的敬意及关爱。

天色未亮,历城区将军路济南公交3路公交车车站职工食堂里已是一片欢声笑语,车队邀请附近的环卫工人们来车队喝腊八粥。从早晨7点到8点30分,车队共“奉粥”50余份。新春临近,车队还为每位环卫工人送上一条寓意吉祥如意红围巾,以及防疫用品。“送上一条红围巾,算是提前给环卫工人师傅拜个年,祝福他们都幸福健康!”山东

省最美志愿者、k3路驾驶员管力峰师傅说。早上6点半,山东晶荣食品有限公司旗下的“知五味营养配餐”将300碗粥送至章丘区三涧溪村党群服务中心门口。三涧溪村党委书记高淑贞为村里的老人和环卫工人盛上了一碗碗热粥,与村民们一同度过一个暖心的腊八节。市中区魏家庄街道麟祥街社区、魏家庄社区,历下区甸柳新村街道甸柳一居社区,青岛银行济南历下支行、山东麦德森集团团委等单位积极响应号召,开展腊八节送粥活动,活动主要面向快递员、清洁工、以及社区老人家庭,对于出行不便的老人,志愿者们上门送上热粥。(本报记者)

北坦街道华黎社区举行

“侨心同乐 共度腊八”侨眷联谊活动

本报讯(记者 张素芬 通讯员 陈紫涵)俗话说“过了腊八就是年”,10日上午,正值腊八节,在天桥区北坦街道华黎社区党群服务中心,社区工作人员和归侨侨眷欢聚一堂包饺子,共同欢度“忙年”第一天。你揉面我来擀皮,你包饺子我来煮……没多久,第一锅热腾腾的饺子就煮好了。与此同时,熬了一上午的腊八粥也新鲜出炉。在天桥区,华黎社区是华人华侨和归

侨侨眷较为集中的社区,也是全国社区侨务工作示范单位。“孩子们都在国外,我和老伴两个人退休在家,多亏社区时常搞各种联谊活动,一群人聚在一起,帮助了别人,自己也开心,一举两得!”前来参加包饺子活动的孙阿姨就是一名侨眷,在她看来,社区党群服务中心里满满洋溢着“家”的味道。82岁的李长清老人已经在华黎社区生活了十几年,平时儿女工作忙不在身边,社

区工作人员就成了他家常常来往的“亲人”。“人们常说‘每逢佳节倍思亲’,我们社区是‘每逢佳节见亲人’。每逢过节,居委会、业委会的工作人员都会来看望我,问候我的身体状况,很周到的。”作为第一名收到“爱心饺子”的老人,李长清对社区关怀老年人的工作赞不绝口。

华黎社区党委书记张姝宏介绍说,此次活动是华黎社区党委组织居委会、业委会、物业公司、辖区网格员以及归侨侨眷多方合作的成果。在节日里为社区的独居老人、高龄老人送上一盘热腾腾的饺子,一碗甜甜的腊八粥,更是送去节日的祝福和社区的温暖。